
Quelle: Umweltbundesamt unter Mitarbeit von Fraunhofer IEG und Fraunhofer ISI*Wirkungsgrad 90 Prozent

**JAZ = 3, Jahresarbeitszahl kennzeichnet die Effizienz einer Wärmepumpe

Strombedarf aus erneuerbaren Energien für das Heizen mit H2 oder synthetischem Methan um das 4- bis 5-fache höher als mit einer Luft-Wärmepumpe

Luft-Wärmepumpe JAZ**

Methanisierung 
70–85 Prozent

CO2

Gasbrennwertkessel*

Wasserstoff Produktion
51–83 Prozent  Wirkungsgrad

Wasserstoff-Gastherme*

Wasserstoff Produktion
51–83 Prozent  Wirkungsgrad

Wasserstoff-Gastherme mit Solarthermie*

Wasserstoff Produktion
51–83 Prozent  Wirkungsgrad
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